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Referat fra Arbeidsutvalg  
Hadeland IPR 

4.mai kl. 12.30 - 14.30, Samfunnshuset Jevnaker 
Deltakere: 
Morten Lafton, ordfører Jevnaker kommune, leder Hadeland IPR 
Gunn Elisabeth Alm Thoresen, ordfører Gran kommune  
Håvard Ulfsnes, kommunedirektør Jevnaker kommune  
Arild Hammerhaug, kommunedirektør Lunner kommune 
Anniken Baksjøberget, kommunedirektør Gran kommune 

IPR administrasjon: Vibeke Buraas Dyrnes, Sofia Haugan og Inger Kammerud (vikar for Ingunn 
Granaasen) 

Agenda  

Sak 1/26 Godkjenning av innkalling og dagsorden  
Innkalling og agenda utsendt 27. april 
Kommentar fra Inger: Vedlegg til sak 4 og sak5 var feil nummerert i utsendingen. 
Vedtak: 
Innkalling med dagsorden godkjennes  
 
Sak 2/26 Godkjenning av referat fra utvalgsmøtet 9. mars 2026  
Forslag til referat lagt ut på nettsiden i forkant av representantskapsmøtet i mars. 
Vedtak 
Referatet godkjennes  
 
Sak 3/26 Programmet Hadeland nært og naturlig - orientering og dialog 
• Sofia orienterte kort om HNN til ny kommunedirektør i Gran. Anniken ønsket å besøke 

administrasjonen i Hadeland IPR for å lære mer. 
• Pressemelding om Grans mulige fylkesbytte som tas opp i Stortinget tirsdag 5.mai 

o Hvis det blir nei eller krav om folkeavstemning fra Stortinget er pressemelding som Sofia 
leste opp godkjent med avtalte endringer. 

o Sofia fikk godkjent «gladsaken» med avtalte endringer. 
• Evaluering HGVM – og skal man være med også i 2026/2027? 

o Liten tid til å snakke mye om dette. Men Håvard kommenterte at man har hatt godt møte 
med TV2 nå. 

• Nettside 
o Utfordringer med å få på plass ny nettside for Hadeland IPR. Kommunikasjonsgruppa 

hjelper nå med å lage digitaliseringsinnspill – for å få på plass en ny nettside ved hjelp av 
AI. Kommentarer fra AU er at det er et brennende behov for å ha en oppdatert nettside 

https://img1.custompublish.com/getfile.php/5489875.3041.zpbk7jpmbitjkl/20260309_referat%2Barbeidsutvalg%2BHadeland%2BIPR.pdf?return=regionhadeland.no
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som fungerer så fort som mulig. Det fremstår lite profesjonelt at nettsiden ikke er 
oppdatert med aktuelle nyhetssaker. 

• Visning av kort film til SOME 
 
 
Sak 4/26 Utkast til høringsinnspill til regional samferdselsstrategi for Innlandet 
Strategien skal være på et overordnet nivå og blant annet være grunnlag for samspill med staten i 
arbeidet med Nasjonal transportplan. Frist 6. mai. 
• Inger orienterte kort i møtet. Se PP- presentasjonen fra møtet. 
Vedtak 
Utkastet godkjennes.  
 
Sak 5/26 Orientering om felles innspill til Regional areal- og mobilitetsplan for Oslo og Akershus  
Samlet innspill fra 15 ordførere i Akershus om handlingsrom, mobilitet og bærekraftig utvikling 
• Morten orienterte kort. Mange kommuner i Akershus er bekymret over den enhetlige måten å 

fremstille knutepunkter i RAMP. 7 av 22 kommuner har ikke skrevet under – det er kommunene 
rundt Lillestrøm.  

Vedtak 
Saken tas til orientering 
 
Sak 6/26 Strategi for innfartsparkering https://afk.no/aktuelt/vil-ha-flere-
innfartsparkeringer.227872.aspx 
Fylkesrådet ber i brev til kommunene i Akershus om forslag til arealer til innfartsparkeringer, som skal 
vurderes som en del av arbeidet med revidering av Regional areal- og mobilitetsplan for Oslo- og 
Akershus (RAMP). Frist 1. juni.  
Vedtak 
Saken tas til orientering. Hadeland IPR jobber ikke videre med innspill.  
 
Sal 7/26 Innspill til Osloregionens høringssvar til Jernbanedirektoratets utredninger 
Osloregionen IPR vil avgi høringssvar. Interessepolitisk utvalg vil behandle høringssvar i et 
ekstraordinært møte 15. Juni, som er Jernbanedirektoratets høringsfrist. Innspill fra representanter for 
kommuner og delregioner i Osloregionens administrative grupper har frist til 22. mai. 
Vedtak 
AU ber administrasjonen om å utarbeide et utkast til Osloregionen IPR. Dette skal være klart for 
gjennomgang på mail til AU 18.mai. Representantskapet får uttalelsen som referatsak i neste møte. 
 
Sak 8/26 Oppfølging av møte med Energidep, Bioreg Hadeland og Hadeland IPR  
Oppfølging av møtet 13. april om bioenergi mellom Energidepartementet, Bioreg Hadeland og 
Hadeland IPR. Utkast til brev til Statssekretær Marte Haabeth Grindaker, Energidepartementet 
 
Vedtak 
Brevet godkjennes uten kommentarer. Administrasjonen sender ut brevet. Morten Lafton, leder av 
Hadeland IPR signerer på vegne av alle kommunene. 

https://afk.no/aktuelt/vil-ha-flere-innfartsparkeringer.227872.aspx
https://afk.no/aktuelt/vil-ha-flere-innfartsparkeringer.227872.aspx
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9/26 Planlegging av representantskapsmøtet 22. mai eventuelt 12. Juni? 
1. Areal og mobilitet – arbeidet mot Nasjonal transportplan 

• Orientering om jernbaneutredningene fra Jernbanedirektoratet (godsutredning, 
kollektivutredning og fjerntogutredning) Tre nye utredninger: – Vi løser ikke utfordringene 
uten jernbanen - Jernbanedirektoratet 

• Orientering om byutredningen for Oslo-området fra Statens vegvesen  
• Orientering om Felles innspill fra Østlandssamarbeidet vedrørende utredningsoppdrag #2 
• Orientering om andre ferdigstilte utredninger knyttet til Nasjonal transportplan 

Hva betyr disse utredningene for Hadelandsregionen og hvordan kan regionen bruke disse videre? 
 
2. Veikart for bioenergi  
Orientering om utkast til «Veikart for bioenergi» mellom Gjøvikregionen, Ringeriksregionen og 
Hadeland. Eventuelt i tillegg oppfølging av møtet 13. april om bioenergi mellom Energidepartementet, 
Bioregion Hadeland og Hadeland IPR.  Orientering v/Bioregion Hadeland 
• Tas inn som sak i møtet 12.juni hvis det er noe nytt (ta det opp i AU 1.juni) 
 
3. Energiutredning Akershus  
Foreløpig ikke ferdigstilt - orienteringssak på representantskapsmøtet? 

4. Orientering fra politimester i Innlandet politidistrikt – status, prioriteringer og utfordringer for 
politidistriktet og regionen. Politidistriktet ønsket å orientere allerede i 2025, men vi fant ikke et 
tidspunkt som passet for begge parter. De har nå anledning den 22/5. Dette kan eventuelt tas på 
et AU- møte dersom det ikke er tilstrekkelig tid på et representantskapsmøte.  

Ekstramøter i etterkant av representantskapsmøtet 
• Bruk av tilskuddsmidlene fra Innlandet. Samme formaliasak som i 2025 (30 min.) Flytter dette til 

12.juni. Ha et møte i forkant av Hadelandstinget med vedtaksaker.  
• Orientering om den offentlige tannhelsetjenesten i Innlandet (40 min.) Kun Lunner og Gran. GE 

sjekker dette når vi nå flytter møtet til 12.juni. (kan være på slutten av møtet) 
 
10/26 Planlegging av Hadelandsting 12. juni  
Plan A: Dersom høringsutkastet til Regional areal- og mobilitetsplan for Oslo og Akershus (RAMP) 
foreligger. Informasjon og workshop med alle tre formannskap om RAMP, som kan danne grunnlag for 
å sende høringsinnspill til høsten. 
 
Vedtak i sak 9/26 og 10/26:  
1. Møtet 22.mai avlyses, og det gjennomføres i stedet et kort representantskapsmøte i forkant av 

Hadelandstinget 12.juni. 
2. Tilskuddsmidler fra Innlandet FK blir vedtakssak i dette ekstramøte. I forhold til orientering om 

tannhelsetjenesten fra Innlandet FK sjekker Inger ut om det er viktig å ha dette for Gran og Lunner 
nå eller om det kan flyttes til høsten. 

https://www.jernbanedirektoratet.no/nyheter/tre-nye-utredninger-vi-loser-ikke-utfordringene-uten-jernbanen/
https://www.jernbanedirektoratet.no/nyheter/tre-nye-utredninger-vi-loser-ikke-utfordringene-uten-jernbanen/
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3. Orientering fra Innlandet politidistrikt – administrasjonen sjekker om politidistriktet kan flyttes til 
representantskapsmøtet til høsten. 

4. Samferdsel blir tema på Hadelandstinget.  RAMP eller eventuelt innspillsaker til NTP. Informasjon 
og workshop som kan danne grunnlag for å sende høringsinnspill til høsten. 

 
11/26 Planlegging av representantskapsmøtet 18. september 
Møtet er opprinnelig satt av til kompetanse. Følgende tema er relevante: 
 Informasjon om status for Hadeland videregående skole og Karriere Innlandet 

o Invitere fylkesråden for utdanning i AFK komme for å si noe om hvordan Akershus vil 
jobbe med skolen hvis Gran nå skal inn i AFK, og invitere med Innlandet også uansett 
vedtak om Gran. 

o Ha kompetanse i halve møtet.  
 Høringsinnspill (utkast) til RAMP etter behandling i AU 31. august 
 Gran kommune inn i Akershus fylke? 
Vedtak 
AU ber administrasjonen invitere fylkesråden for utdanning i Akershus fylkeskommune og 
representant fra Innlandet fylkeskommune til representantskapsmøtet 18. september. 
 

12/26 Fra administrasjonen 
• Arbeidsfordelingen i IPR-administrasjonen frem til 1. oktober 2026 – kort gjennomgang 
• Innspill til arealdelen til kommuneplanen i Oslo i samarbeid med samarbeidsorganene GRIP, SNR 

og Hadeland? Forespørsel fra GRIP. Høringsfrist 24. August.   
https://www.oslo.kommune.no/politikk/kommuneplan/kommuneplanens-arealdel/  

o Inger ser på saken og kommer tilbake til AU 1.juni 
•  Påminnelse: Osloregionen IPR - Representantskapsmøte og Toppforum 28. mai (tema – presset 

på rikstunellen). Påmelding! 
Vedtak 
Informasjonen tas til orientering 
 
13/26 Eventuelt 
Sak: Golfbane på Hadeland – skal Hadeland IPR og HNN ha noen rolle videre? 
Vedtak:  
Hadeland IPR har ingen rolle i prosjektet, men støtter saken.  

https://www.oslo.kommune.no/politikk/kommuneplan/kommuneplanens-arealdel/
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